

市市场监管局着力推行企业强制注销改革

优化营商环境 激发市场活力

本报讯(记者 魏巍)日前,记者从市市场监管局了解到,针对目前南阳市市场主体中存在部分企业长期处于被吊销营业执照、被责令关闭或者被撤销等非正常经营状态,但由于股东失联、企业中主要人员已经死亡等限制未能自主退出市场的情况,市市场监管局依据2023年修订的《中华人民共和国公司法》,对于强制注销方式先行先试,发布了《关于推行企业强制注销改革的通知》(以下简称《通知》)。《通知》旨在消除由于此类非正常经营企业的存在可能导致的社会资源被无效占用、职工权益遭到损害、监管资源被浪费等隐患,更好地维护市场秩序、保持市场活力进而优化营商环境。

2023年修订的《中华人民共和国公司法》从法律层面正

式确立强制注销制度。这意味着企业生命周期管理中的退出机制日益受到重视,标志着我国企业退出机制进入了一个新的发展阶段。强制注销制度的引入,有利于高效清理市场中的非正常经营企业,优化资源配置,促进市场经济的健康发展。

《通知》围绕南阳市市区开展企业强制注销工作,明确了强制注销改革的工作目标。通过推行强制注销改革工作,化解因清算义务人不主动(或不能)履行清算义务造成的公司注销难等矛盾。畅通经营主体退出渠道,释放非正常经营企业占用的名称资源,助力投资人、董事、监事、高级管理人员信用修复,促进投资转型发展,服务创业就业,提升政府治理能力,提高经营主体发展

质量。

《通知》同时还规范了强制注销改革的工作任务和 workflows,完善了强制注销的配套措施,细化了强制注销的工作要求。通过充分考虑并保障各方权益来降低强制注销试运行过程中可能存在的风险,从而确保强制注销始终在法治轨道上运行,推动强制注销制度有效实施。

该《通知》为非正常经营企业强制退出市场提供了遵循依据,对合理配置资源、促进市场经济的健康发展、降低监管成本、提升监管效能有着重要意义。下一步,市市场监管局将继续做好企业强制注销相关政策解读和流程导览,稳步推进企业强制注销工作开展,激发市场主体竞争活力,助力南阳经济高质量发展。①5



全省首个

西峡三里庙村获评三星级地质文化村

本报讯(记者 王宜迪)10月20日,西峡县丹水镇三里庙三星级地质文化村授牌仪式在三里庙村党群服务中心举行。今年9月,中国地质学会公布了第四批地质文化村(镇)考评结果,三里庙地质文化村顺利通过考评,并被中国地质学会正式批准成为三星级地质文化村,成为河南省首个三星级地质文化村。

三里庙地质文化村坐落于丹水镇东北部,秦岭山脉东段、伏牛山南麓。村域东接牛王庙村和杜岗村,西邻袁庄村,位于丹水镇镇政府北3.1公里处。该县将结合恐龙园和三里庙遗迹发现、发掘旅游点的实际情况,以“恐龙蛋的发现、发掘和保护”为引,向人们讲述一个“恐龙遗迹”的历史故事,加之匹配完善设施,完成“地质+生态旅游”项目建设,进一步拉长旅游线路,开拓新的地质文化村建设及其他生态观光和农业旅游建设,从而实现旅游效益最大化,助力乡村振兴。①5

本报记者走访中心城区建设路施工现场——

高效施工 用心铺就“民心路”



施工现场

本报讯(记者 刘佳霖)10月22日,中心城区建设路独山大道至申伯大道段道路工程面层沥青铺设作业启动。南阳城乡建设工程集团市政工程总公司工作人员开足马力、争分夺秒,仅用一天时间,就完成了该路段机动车道的铺设作业并于当日恢复通车。

当天上午,记者在施工现场看到,三台沥青摊铺机正在紧张作业,将运输车刚运来的、还冒着阵阵白烟的沥青均匀地摊铺在路面上。与此同时,数十名施工人员忙碌地在

现场穿梭,手动修补路面细节处。数台大小不一的压路机紧随其后,将滚烫的沥青压实、压平。负责不同作业项目的工作人员配合默契、操作规范,整个施工现场井然有序……一转眼功夫,摊铺机作业群已经驶到百米开外。

据施工现场负责人介绍,建设路早先已经通车,在此期间一直进行着排水防涝改造、管线入地、绿化带修建等项目的收尾工作。为最大程度减少因封闭已通车路段对市民出行造成的

影响,此次面层沥青铺设作业中,市市政工程总公司一分公司共调用现场管理人员40余名,施工人员百余名。大家全力投入施工,一天可完成2000余吨沥青的铺设作业量,保证当日完成机动车道的铺设作业并恢复通车。建设路独山大道至申伯大道段机动车道通车后,非机动车道的沥青铺设作业也将接连展开。①5

南阳市博物院

邀您探秘夏庄墓地

本报讯(记者 王渊博 全媒体记者 李远)日前,由南阳市文化广电和旅游局指导,南阳市博物院、南阳文物保护研究院主办的“寻谜——探秘南阳夏庄墓地”展览在市博物院对外开放,该展览共分为寻谜王子朝墓、夏庄墓地的特点、待解之谜三部分。

南阳是楚文化的发源地之一,楚文化遗存丰富,随着王子朝奔楚调查研究的不断深入,2019年至2021年,省市两地文物部门对位于石桥镇夏庄村的夏庄墓地进行了科学发掘,发现了不少能填补历史文献空白的重要文化遗迹和遗物。

《皇览》明确指出“王子朝冢在西鄂县西”,因此,有人推测“不见冢”为王子朝的墓地,考古人员满怀期待,经过科学的发掘,没有发现王子朝冢的实物证据。夏庄墓地的主人到底是谁?这一问题引起了社会的广泛关注。为此,南阳市博物院与南阳文物考古研究院联合举办此次展览,展览在介绍夏庄墓地的考古发现、墓地特点的基础上,展示了社会和学术界对夏庄墓地的各种猜测。

在中华文明历史的长河中,留下了许多谜题。这些谜题从未因岁月的流逝而被人们遗忘,斗转星移,岁月更迭,被时间掩埋的历史谜题愈发让人着迷,吸引着人们不断去探寻。虽然有些谜题我们不一定能找到正确答案,但在寻谜的过程中,我们不断地重温历史,丰富了历史文化知识,并从中感受中华文明的博大精深和渊源流长。①5

